

■屈臣氏集團董事總經理黎啓明向長者送水果和 白米

香港文匯報訊 (記者 文森) 昨日是正 月初七「人日」,約20名來自百佳的義 工到深水埗惜食堂社區中心為一眾長者 製作熱飯餐之際,「李嘉誠基金會」主 席李嘉誠突然現身向長者及義工拜年, 更與一眾老友記一同品嚐熱飯餐,為他 們帶來驚喜。李嘉誠笑指自己快將成為 真正的「九十後」,祝願大家身體健 康,萬事順心如意。除了為每名長者送 上水果及白米「手信」,他更當場以其 基金會名義捐出1,000萬元予惜食堂, 進行擴展社區服務等工作。

## 哥老友聚

笑稱自己將成「90後」「人日」捐惜食堂1000萬

一起,吃得非常開心。」他更即 場向惜食堂捐助1,000萬元,指名下基 以令惜食堂有更多資源,幫助更多有需要 金會將有更多撥款支持本地不同的社會 企業及機構,共建善愛社會。長者們能 與李嘉誠共餐,又收到豐盛禮物,個個都 開心雀躍,喜上眉梢,現場氣氛溫馨感

#### 創辦人謝誠哥大力支持

惜食堂共同創辦人高小雲與屈臣氏集 團董事總經理黎啟明,即場向李嘉誠介 紹了百佳超市過去6年來與惜食堂的合 作模式,即由百佳捐出食物,惜食堂負 責處理食材及製作成營養均衡的熱飯 餐,至今已製作逾350萬份熱飯餐及30 逾18.2萬件食物,連同善款,總值超過 萬份食物包,服務接近400萬人次。

黎啟明強調,「與惜食堂的合作如此 成功,不僅是企業責任的慈善項目,更 堂」食物回收及援助計劃,由前財政司司 是我和同事們發自內心的支持。」

今,從不間斷。」他相信是次捐款一定可

據惜食堂介紹,自2012年起,李嘉誠旗 下的「百佳」成為首家捐贈可食用剩餘食物 的超市,並於2013年捐出60萬元種子基金 予惜食堂,助其成立外展隊,為有需要長者 上門送飯。

#### 夥百佳四度辦「捐食」活動

百佳並與惜食堂四度舉辦「全城傳愛 齊捐食」,於全線280間分店收集市民 捐贈的糧油食物與款項,百佳同時配對 捐贈指定類別的食物,共為惜食堂籌集

小寶慈善基金於 2011 年展開「惜食 長梁錦松任主席,宗旨為「停止浪費,解



■李嘉誠於「人日」給長者拜年,並和長者們一起進餐。

收可食用的剩餘食物,再送往「惜食堂廚 房」經嚴格的處理程序,將食物翻熱製成 構逾140間。

決飢餓,以愛相連」,長年向各大食肆回 營養均衡及充滿愛心的飯餐,免費派發給 活於貧窮線下或有需要的人士,現受惠機

# 23.2 - 24.3.2018

### 今天正式開鑼

我們衷心感謝以下機構對第46屆香港藝術節的慷慨支持

貢獻香港藝術節46年伙伴及藝術節開幕演出贊助



香港賽馬會慈善信託基金

藝術節閉幕演出贊助

「信和集團藝萃系列」贊助

ICBC 図 工银亚洲



信 和 集 團

節目贊助 (按英文字母排列)



The Cha Foundation







CITIC CAPÎTAL











NG TENG FONG CHARITABLE FOUNDATION 黄廷方慈善基金





SEQUOIA CAPITAL 些 红杉资本 CHINA









Taiwan | Sotheby's INTERNATIONAL REALTY 蘇富比國際房地產

教育項目贊助









藝術節指定航空公司

藝術節指定高級用車

藝術節指定戶外媒體伙伴







主要酒店夥伴









www.hk.artsfestival.org







■「區區開年飯」活動啓動禮,同場亦公佈「基層家 庭度歲概況」先導研究調查報告。 香港文匯報記者 曾慶威 攝

香港文匯報訊 (記者 翁麗娜) 新年 伊始,一家人聚首吃豐盛的開年飯象 徵好意頭,但有調查發現近30%受訪 拮据,寧捨棄這個習俗以節省金錢, 更有41%受訪家庭傾向購買較廉價或

有連鎖食肆昨日起舉辦38場「區區 開年飯」,於2月至3月期間宴請全港 18區近1,500名基層市民到旗下食肆享

「區區開年飯」同時公佈「基層家庭 度歲概況」調查報告,成功訪問343個 基層家庭,發現35%受訪者對農曆新年 感到快樂,但同時有53%受訪者認為過 年為他們帶來經濟壓力。

隨着物價不斷上漲,基層家庭用不同 方法節省金錢度歲,57%受訪者傾向選 擇等待特價優惠才購買日用品,38%傾 向減少買餸錢,更有41%傾向購買較廉 價或不太新鮮的蔬菜肉類等。

#### 1500基層受惠

舉辦「區區開年飯」的大家樂集團首 席執行官羅德承表示,希望透過活動為 一眾基層家庭帶來歡欣的新年氣氛,感 受節日溫暖。 適逢該集團成立50周年,活動規模由 去年17場擴大至38場,受惠人士則由 720名增至約1,500名。

食德好行政總監鄧燕梨表示,雖然 近年經濟環境逐漸轉好,但基層市民 並未有直接受惠,食物及樓價持續高 企已令基層家庭日常生活開支捉襟見

肘, 面對年關時甚至無法應付開年 飯、添新衣等節日開支,慶幸活動讓

阿碧於11年前由越南來港,約6年 前成為單親媽媽,獨力照顧分別9歲及 8歲的子女,今年是第二年參與是次活 動。來港後,她每年都有吃新年飯, 但食材比較普通,鮑魚、蠔鼓及鴨肉 都不會捨得買,因此十分感恩能享用 昨日的盆菜宴。



■38場「區區開年飯」將宴請全港18區近1,500名基 層市民到主辦食肆享用盆菜